

60008/A

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1987. május 09.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

magyar cégek a szabadkai vásáron

1987. május 9. - a szegedi ipari vásár igazgatósága gyűjtötte össze azoknak a magyar cégeknek a jelentkezését, amelyek résztvesznek a május 15-én megnyíló szabadkai pannónia vásáron. több mint 50 magyar ipari és kereskedelmi vállalat kívánja bemutatni termékeit a szabadkai sportcsarnokban rendelkezésükre bocsátott 1000 négyzetméteres kiállítási területen. természetesen a legnagyobb az érdeklődés a vásár iránt a jugoszláviával határos megyékben, mert a seregszemle lehetőséget nyújt a határmenti árucserre és a termelési kooperációk fejlesztésére. a többi között ott lesz a pannónia vásáron a szegedi paprikafeldolgozó vállalat, amely - éppen korábbi vásári kapcsolatteremtés alapján - nemrégiben kötött együttműködési megállapodást jugoszláviai paprikafeldolgozó cégekkel műszaki fejlesztési feladatok közös megoldására. a metripod számítógépvezérlésű mérőberendezéseket állít ki, a mino cipőgyár és a pécsi bőrgyár már az 1988-as modelljeit viszi el szabadkára. a résztvevő magyar kereskedelmi vállalatok között lesz a skála-coop, a konsumex és a vidia. a magyar kereskedelmi kamara a vásáron segítséget nyújt a hazai vállalatok számára az üzletkötésekhez és a kooperációs tárgyalásokhoz. /mti/

dob st/gw olt

00.10 090587 1261



.-.

sb0002 4 150 mtib1002

jobb árueellátás - több valuta

1987. május 9. - áruaktárt létesített rábafüzesen az utasellátó vállalat szombathelyi igazgatósága a határátkelőnél működő utastourist üzletének folyamatosabb ellátására, s hamarosan hegyeshalomban is megteremtik a feltételeket valutáért árusító üzletük jobb kiszolgálásához. a vas, zala és győr-sopron megye területén 76 utasellátó egységet üzemeltető igazgatóság tavalyi 35,3 millió forintos nyereségének több mint felét a valutáért árusító boltok teremelték ki, az idén pedig megduplázták bevételi terveiket. nagy várakozásokat fűz a vállalat a városokban, például körmenden és nagykanizsán, valamint az új vas megyei szállodákban nemrég megnyitott valutás üzletekhez. az elképzelés eddig bevált: az új boltokban különösen sokat adtak el kisebb értékű műszaki cikkekből és gyermekjátékokból. jórészt ennek köszönhető, hogy az igazgatóság utastourist üzletei az év első hónapjaiban hétszeresére növelték valutabevételeiket a tavalyi hasonló időszakhoz képest. /mti/

sim/st cl olt
00.10 090587 1028

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

rizs 12 ezer hektáron

1987. május 9. - vetik a rizst a nádudvari kukorica- és iparinövény-termelési együttműködés taggazdaságaiban, amelyeknek a rizstermő területe az idén mintegy 12 ezer hektár lesz. a kite-taggazdaságok az elmúlt években növelték terméseredményeiket, s ez fokozta a rizstermesztési kedvet. a rendszerközpont támogatásával egy év alatt 200 hektár új rizstelepet építettek, elvégezték 900 hektár felújítását és mintegy 2000 hektár karbantartását. a lézerrel irányított talajegyengető gépek segítségével a rizsvetésre kialakított „kalitkában”, szinte asztallap simaságuvá tudják tenni a talajt, ami azért fontos, hogy egyenletes legyen a vízborítás és szükség esetén mindenütt azonos mértékben növelhessék vagy csökkenthessék a vízszintet. a rizsnél különböző vetési módszereket alkalmaznak a gazdaságok. néhol száraz földbe hullatják a magot, s később árasztják el a területet, máshol pedig a vízbe vetnek, annak megfelelően, hogy a korábbi tapasztalatok alapján melyik megoldás bizonyult előnyösebbnek. /mti/

szü st/gw olt
00.11 090587 1057

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

hétfőtől: beiratkozás a fővárosi óvodákba

1987. május 9. - a gyermekük óvodai felvételét kérő szülők budapesten május 11-től 16-ig jelentkezhetnek a lakóhelyük szerint illetékes tanácsi vagy a munkahelyük szerinti üzemi óvodában.

a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának tájékoztatása szerint az óvodákba azokat a gyermekeket lehet felvenni, akik 1987. augusztus 31-ig betöltik harmadik életévüket, illetve 1987. december 31-ig lesznek háromévesek, s felvételüket az óvodai helyek száma lehetővé teszi. a kicsiket szeptember elsejétől fogadják a gyermekintézmények. az óvodás koruk a nevelési év megkezdését követően is felvehető. a gyermekgondozási segélyt igénybe vevők gyermekeit - ha a gyermek a tanév során tölti be harmadik életévét - az óvodák előjegyzésbe veszik. ez azonban nem jelent egyben felvételt is. ha a szülő év közben munkába áll, kérésére a kerületi tanács művelődésügyi, egészségügyi és sportosztálya, üzemi óvoda esetében pedig a vállalat a lehetőségek szerint gondoskodik a gyermek óvodai felvételéről.

ha az óvodába jelentkezők száma meghaladja a felvehetőket, a kérelmeket felvételi bizottság bírálja el. az óvoda vezetője a bizottság döntéséről hirdetményben, illetve határozattal június 5-ig értesíti a szülőket. a szülők esetleges panaszaikkal június 20-ig a kerületi tanácsok mes osztályaihoz vagy az üzemi óvodát működtető vállalat illetékes szervéhez fordulhatnak. /mti/

-ri/kö fr/li olt
00.11 090587 1451

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

új programok a planetáriumban

1987. május 9. - idén fennállásának 10. évfordulóját ünnepli a budapesti planetárium, s ehhez kapcsolódóan több új bemutatót, kiállítást, színes műsorral kísért rendezvényt tartanak a népligeti tit-intézményben.

már látható a planetárium körfolyosóján az a kiállítás, amely a tavaly októberben meghirdetett gyermekrajz-pályázat legsikerültebb munkáiból válogat. a rajzok nagy része a planetárium valamelyik műsorában látottakat - a bolygók mozgását, különböző csillagképeket - örökíti meg, vagy a tudományos-fantasztikus irodalom és film élményanyagához kapcsolódik.

az interkozmosz együttműködés huszéves multjára emlékezve és visszatekintve május 11-én kiállítás nyílik az mta interkozmosz tanácsa, a közlekedési muzeum, a planetárium és az uránia csillagvizsgáló közös rendezésében. a kiállított fotóanyag és űrkutatási műszerek mellett tévéképernyőn folyamatos adást sugároznak majd a meteosat mesterséges holdról közvetítve, a bemutatott tárgyak között szerepel az a pille nevű sugárdózis-mérő, amelyet annak idején farkas bertalan próbált ki elsőként ürrepülése során.

két nappal ezután, május 13-án új műsor bemutatójával várják az érdeklődőket a planetáriumban. a földönkívüliek a földön című új program a látvány mellett az ufo-jelenségekről, a csillagközi űrutazás körülményeiről is számos érdekes információval szolgál.

a nyári hónapokban nincsen meghirdetett műsora a planetáriumnak, ám előzetes bejelentés alapján ekkor is tudnak csoportokat fogadni.

mivel a planetáriumba látogatók jórészt gyerekek, iskoláskorúak, ezért az őszi idény programjainak jelentős része is nekik készül. október elején a kisdobos újsággal közösen rendezik meg az űrfürkés napot. ezen játékos tesztek, fizikai próbák teljesítése után űrhajósjelölt oklevelet kapnak a legeredményesebben versenyzők.

az űrfürkés napot követően a planetárium 22 hetes, kerületek közötti vetélkedősorozatát indít. ezen minden héten egy-egy kerület szerepel majd, s végül a döntőben a négy legjobb csapat várhatóan a televízió nyilvánosságá előtt méri össze tudását, számot adva csillagászati, fizikai, űrkutatási ismereteiről.

szintén októberben nyílik kiállítás az űrkutatás harminc éve címmel. ez voltaképpen nyitó rendezvénye lesz annak a tudományos ülésnek, amely az első szputnyik 1957-es felbocsátásának harmincadik évfordulója alkalmából kezdődik. /mti/

ya/ka fr/li olt
00.12 090587 2436

sb0006 4 160 mtib1006

országos néptáncfesztivál

1987. május 9. - országos néptáncfesztivált rendeznek május 15. és 17. között szolnokon a legjobb amatőr együttesek részvételével. a fesztiválon többek között ott lesz a baranya, a kiszöv, a zalai, a vidróczi, az ungarasca és a tiszai táncgyűttes. az első napon, az ünnepélyes megnyitót követően tizenkét együttes ad látványos izelítőt repertoárjából szabadtéren, a megyei művelődési és ifjúsági központ előtt. ezt követően kerül sor a versenyszámokra a szigligeti színházban. vasárnap, 17-én pedig az ünnepélyes eredményhirdetés után ugyanitt a nívódíjas együttesek gálaműsorban mutatják be legjobb produkcióikat. /mti/

laz/fné/st cl olt
00.12 090587 0680

sb0007 1 130 mtib1007 /gyorshir!/

marjai józsef fogadta a kanadai külügyminisztert

1987. május 9. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton délelőtt az országgházban fogadta joe clarkot, kanada külügyminiszterét, aki várkonyi péter külügyminiszter meghívására csütörtök óta hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban. a szívélyes légkörű megbeszélésen tárgyalást folytattak a magyar-kanadai gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. /mti/
 of/gw olt
 09.31 090587 0464

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

győzelem-napi koszoruzás

1987. május 9. - a fasizmus felett aratott győzelem 42. évfordulója alkalmából az országos béketanács koszoruzási ünnepséget rendezett szombaton budapestén a szovjet hősök szabadság téri emlékművénél.

az országos béketanács nevében sztanyik b. lászló, az obt elnöke és barabás miklós főtáskár koszoruzott. ezután a szovjet békevédelmi bizottság koszoruját helyezte el az emlékművön sztanyiszlav rosztockij filmrendező, a bizottság elnökhelyettese; a magyar-szovjet baráti társaság meghívására hazánkban tartózkodó szovjet veteránküldöttségét pedig dimitrij marozov, a szovjet-magyar baráti társaság országos elnökségének tagja, várpalota diszpolgára. a hazafias népfront országos tanácsa képviselőjében ribánszki róbert, az országos tanács titkára, peják emil, az országos tanács elnökségének tagja, a hnf budapesti bizottságának vezető titkára és polonyi lászló, a hnf v. kerületi bizottságának titkára koszoruzott.

a szovjet hősök emléke előtt tisztelegve ugyancsak megkoszoruzták az emlékművet a fővárosi dolgozók és az ifjuság képviselői. /mti/
 sa/bc/gw olt
 10.08 090587 1114

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

szovjet koszoruzás a gellérthegyi emlékműnél

1987. május 9. - a szovjet szocialista köztársaságok szövetségének budapesti nagykövetsége a fasizmus felett aratott győzelem 42. évfordulóján szombaton koszoruzási ünnepséget tartott a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél.

a nagykövetség koszoruját borisz sztukalin nagykövet, vladlen puntusz követtanácsos, igor mihejev tanácsos, a nagykövetség pártbizottságának titkára és vlagyimir zotov ezredes, katonai és légügyi attasé helyezte el. az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz nevében alekszej gyemidov vezérezredes, a déli hadseregcsoporthoz parancsnoka, anatólij makunyin altábornagy és vlagyimir afanaszjev vezérőrnagy, a katonai tanács tagjai koszoruztak. /mti/
 sa/ka/kj/gw olt
 10.31 090587 0776

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

festmény- és ékszeraukcio kiállitása a mom-ban

1987. május 9. - festmény- és ékszeraukcio kiállitása nyílt szombaton a mom szakasits árpád művelődési központjában. a bizományi áruház vállalat ezúttal 72. alkalommal rendezett kiállitást az árverésre szánt festményekből, tizenhetedszer az ékszerekből.

a képaucio anyaga 253 festményből áll, kikiállitási árak összesen 7,2 millió forint. a külföldi képek elsősorban xix. századi művészek alkotásai. a hazai festők művei közül nagy érdeklődésre tarthat számot id. markó károly diana és callisto című alkotása, paál lászló egy kevésbé ismert képe, hollósy simon áldomás című festménye, ferenczy károly favágók, valamint mednyánszky lászló táborozás című műve.

az ékszerkiállitás 124 tételének kikiállitási ára 900 ezer forint. a kámeával és briliánssal diszitett ékszerek mellett több, nemesfémből készült óra, nyakkendőtü és diszes aranykeretbe foglalt miniatür kép szinesíti a kínálatot. elsősorban a gyűjtők körében számithatnak sikerre a xix. századi miniatürök, a különleges longnon, az aranyozott cigarettaszilpka és a számos ismert márkájú, ám több mint száz éves, ma is működő óra.

Pa

az ékszerkiállítás május 17-ig naponta 10-től 18 óráig látogatható, az árverés a mom művelődési központ színháztermében május 21-én 17 órakor kezdődik. a képkiallítás május 18-ig naponta 10-től 18 óráig tekinthető meg, s a képek árverése 19-én és 20-án 17 órától lesz. /mti/

mg/gg/gw olt
10.34 090587 1452

-.-

sb0011 1 180 mtib1011 /gyorshir!/
közlekedésbiztonsági tanácskozás

1987. május 9. - a gyermekek közlekedésbiztonságáról, a balesetek megelőzéséről kezdődött értekezlet szombaton az országos közlekedésbiztonsági tanács, a művelődési minisztérium és a magyar uttorok szövetsége szervezésében a szövetség székházában. a gyerekeknek, szülőknek szóló, a közlekedésbiztonságot elősegítő propaganda eszközökről és azok hatékonyságáról az országos és megyei közlekedésbiztonsági tanácsok szakemberei, uttorvezetők és a megyei tanácsok művelődési osztályainak munkatársai tanácskoznak. a szakemberek és a mozgalmi vezetők megvitatják, elemzik a közlekedési gyermekbalesetek okait, az uttor mozgalmi életben folyó sokrétű balesetmegelőzési tevékenységet, és javaslatokat fogalmaznak meg a tömegkommunikációs eszközök összehangoltabb tevékenységére. /mti/

si/gw olt
11.06 090587 0836

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

befejeződött a marketing konferencia balatonfüreden /1. rész/

1987. május 9. - balatonfüreden szombaton befejeződött a marketing konferencia, a háromnapos eszmecsere több mint 500 szakember négy szekcióban vitatta meg azokat a tennivalókat, amelyek a piachoz való alkalmazkodáshoz ma már elengedhetetlenek. megtárgyalták a marketing munka belpiaci és külpiaci feladatait, sajátosságait kis vállalatoknál és a szövetkezeteknél is.

az üléseken eltérően ítélték meg a barter, vagyis az árucseré szerepét. a belkereskedelmi vállalatok képviselőinek szinte egybehangzó véleménye volt, hogy ezzel az árubeszerzési formával az

Pa

elmúlt években jelentősen növelni tudták a választékot. olyan termékek exportját valósították meg, amelyre a szokásos formában nem kerülhetett volna sor. így például déli gyümölcsöt kaptak tormagyökérért, kozmetikai szereket, keresett árucikket tudtak beszerezni például az osztrák határmenti építkezésekhez szállított homokért, kavicsért. felvetődött a kérdés a tanácskozáson, hogy milyen hatásokra bővítik az egyes vállalatok a választékot. a kérdésre egyértelmű volt a válasz, hogy nem mindig a fogyasztók keresletére, annak igényeire, többször ugyanis csak azért kerül le a már megkedvelt áruféleség a polcokról, mert annak alapanyaga időközben megdrágult és a termelő ezt nem tudja érvényesíteni a kereskedelmi árakban. így aztán kénytelen átcsomagolni, vagy más illattal, de drágábban újra forgalomba hozni. ez ellentmond a kereskedők által sokat emlegetett márkahűségnek és sokszor a fogyasztók érdekeinek. szó volt az új beszerzési formákról és a kereskedelmi vállalatok import kiváltó kezdeményezéseiről is. ezek körében ismertették a pannonker iparcikk kereskedelmi vállalat és a magyar ásványolaj és földgázkiszárlati intézet összefogásával kifejlesztett és már gyártott új háztartási tisztító családot. a jó kezdeményezések között sorolták továbbá a márkaboltokat is. /folyt. köv./

gw
11.44 090587 1937

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

befejeződött a marketing konferencia balatonfüreden /2. rész/

többen felvetették, hogy a gyártóknak és a kereskedőknek nemcsak akkor kellene találkozni, amikor bemutatják az új terméket, a vásárlók igényeit jobban ismerő kereskedők szívesen segítenének ötleteikkel már a fejlesztés során is. ez különösen a kozmetikai és ruházati cikkek gyártására vonatkozik. szó volt továbbá a marketing munkát gátló tényezőkről. ezek között elsőként említették a rendszertelen áruellátást és a szabályozók gyakori változását. /mti/

bév/nn/gw olt
11.44 090587 0546

Pa

-.-

bel

- 10 -

1987.05.09.

sb0014 4 150 mtib1014

budapesten tartotta tanácskozását a licenckereskedők nemzetközi szervezete

1987. május 9. - a licenckereskedők nemzetközi szervezetének osztrák és svájci nemzeti csoportja - a licencia találmányokat értékesítő és innovációs külkereskedelmi vállalat, valamint több más, innovációval és licenckereskedelemmel foglalkozó magyar vállalat képviselőinek közreműködésével - szombaton budapeseten, a margitszigeti thermál hotelben tartotta tanácskozását.

a nemzetközi szervezet - amelynek munkájában a licencia már tíz éve vesz részt - elsősorban a technológiaátadás problémáival foglalkozik. tagjai licenckereskedelmi szakemberek, szabadalmi ügyvivők és ügyvédek. a szervezet rendszeresen figyelemmel kíséri egyes országok licenckereskedelmi gyakorlatát, és vizsgálja a licencszerződésekkel kapcsolatos szokásokat, eljárásokat. ezért döntöttek úgy, hogy szokásos szakmai megbeszélésüket ezúttal magyarországon szervezik meg.

a tanácskozás résztvevői pénteken ellátogattak az esztergomi granvisus látszerészeti eszközök gyárába, ahol a vállalat innovációs tevékenységével ismerkedtek. a szombati tanácskozáson több külföldi előadó foglalkozott a licenckiválasztás szempontjaival és néhány sikeres gyakorlati módszert is ismertettek. a magyar szakemberek beszámoltak a licencia eredményeiről és finanszírozási gyakorlatáról. /mti/

pf/mm/il/sr/gw olt
11.47 090587 1367

-.-

sb0015 4 180 mtib1015

árhullám tetőzött szigetköznél

1987. május 9. - árhullám tetőzött szombatra virradóra szigetköznél 525 centiméteres vizállással. miután megkezdődött a lassu apadás nem rendeltek el árvízvédelmi készültséget. a héten ez már a második nagyobb árhullám volt, ami elérte a szigetközi szakaszt. a fő mederből mindkét esetben nagy mennyiségű víz áramlott ki a hullámtérbe. víz alá kerültek az alacsonyabban fekvő ártéri szigetek, félbe szakadtak az ártéren a fakitermelési munkák, s folyamatban lévő szabályozási munkákat is akadályozza a magas víz. a hajózásnak viszont kedvező a magasabb vizállás.

Ra

bel

- 11 -

1987.05.09.

szakemberek megítélése szerint 1987 az árhullámok éve lesz a duna mentén. az idén már mintegy tucatnyi árhullám vonult le, s még jónéhányra lehet számítani. a szigetköznél kiépített korszerű gátrendszer a jelenlegiekénél jóval magasabb árhullám ellen is biztonságot nyújt. /mti/

cser/gw olt
11.58 090587 0904

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

tanárjelöltek ballagása egerben

1987. május 9. - egerben szombaton tartották a hagyományos ballagási ünnepségeket. a történelmi város középiskoláiban mintegy 1500 negyedikes diák vett búcsút a tanintézetétől. már kora reggeltől hömpölygött az utcákon a diákok, a szülők, a vendégek áradata. a dobó istván gimnázium és erdészeti szakközépiskola végzős diákjai a dobó szoborhoz vonultak és ott elhelyezték virágaikat. a gárdonyi géza gimnázium és óvónői szakközépiskola végzősei felkeresték névadójuk sírját az egri várban.

ballagtak a tanárjelöltek is. a ho si minh tanárképző főiskola hallgatóinak hagyományos ballagási ünnepségén ezúttal 336 tanárjelölt búcsuzott iskolájától. /mti/

kov/lné/gw olt
12.09 090587 0719

-.-

sb0017 4 170 mtib1017

barátság posta, salgótarján és kemerovó között

1987. május 9. - levelező játékot indított útjára szombaton a magyar-szovjet baráti társaság helyi szervezete salgótarjánban. a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójára, valamint salgótarján és a szibériai kemerovó közt kialakult testvéri kapcsolat 20. évfordulója alkalmából az msztb levelezőlapot

Ra

bel

- 12 -

1987.05.09.

bocsátott ki, amelyen a két város cimere látható. a lapot bárki megvásárolhatja és elküldheti kemerozóba. cserébe - válaszul - kemerozó képeklapot kap. a játék decemberig tart. a játékban résztvevők között három szovjetunióbéli utazást és más jutalmakat sorsolnak ki, a legjobb képeklapokból pedig kiállítást rendeznek.

/mti/
csiz/má/gw olt
12.18 090587 0714

-.-

sb0018 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1987. május 9. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 19. heti játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 52 fogadónak volt, nyereményük egyenként 249 827,- ft,

3 találatos 5 456 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1 191,- ft,

a 2 találatos szelvények száma 150 065 darab, ezekre egyenként 43,- forintot fizetnek. /mti/

gw olt
13.05 090587 0492

-.-

bel

- 13 -

1987.05.09.

sb0019 4 170 mtib1019

százéves születésnap köszöntő

1987. május 9. - százéves születésnapját ünnepelte a hétvégén szolnokon vörös csillag uti lakásában özvegy moldt gyuláné a rákóczi falvai rákóczi tsz nyugdíjasa. a korához képest ma is jó egészségnek örvendő idős asszonyt a körzeti általános iskola üttörői, a vosztek uti bölcsőde nagycsoportosai, műsorral köszöntötték. átadták ajándékaikat a körzeti párt- és tömegszervezetek, a volt munkahely, a rákóczi tsz képviselői is.

/mti/
end/gw olt
13.20 090587 0488

-.-

sb0020 4 170 mtib1020

ujabb üdülőház borgátán

1987. május 9. - olajkutatás közben két évtizeddel ezelőtt gyógyvizet tört fel a vas megyei borgáta község határában. azóta a vizet hasznosítva három medence épült, s a fürdő közelében már 250 egyéni és öt üdülőház létesült. szombaton a fűzfői nitrokémiai ipartelepek dolgozói újabb üdülőházat vettek birtokukba. a fürdőhely tovább fejlődik. épül a mozgássérültek veszprém megyei szervezetének kétszintes üdülője, s szervezik egy üdülőszövetkezet megalakítását is. /mti/

lér/gw olt
13.29 090587 0517

Ru

-.-

sb0021 4 180 mtib1021

anyag- és energiatakarékosság a vaskohászatban

1987. május 9. - a vaskohászat anyag- és energiatakarékossági lehetőségeivel az azokat szolgáló új technológiai eljárásokkal foglalkozó, balatonszéplakon tanácskozó nemzetközi konferencia szombaton befejezte munkáját.

a kétnapos eszmecsereán kétszáznál több hazai, illetve bolgár, csehszlovák, finn, ndk-beli, lengyel, olasz, osztrák és román szakember vett részt, s vitatta meg azt, hogy miként lehet a fajlagos energiafelhasználás mérséklésével javítani az iparág jövedelmezőségét. egyetértés volt abban, hogy ennek népgazdasági jelentősége van, jelenleg ugyanis a vaskohászat a legnagyobb energiafogyasztó ágazat, mivel termékei előállításához 30-40 százalékkal több energiát használ fel, mint a fejlett ipari országok kohászata, a takarékosabb lehetőségei számottevőek, mint hangsúlyozták, elsősorban az energiaigényes technológiák felhasználásának, mérséklésére, illetve korszerűsítésére van szükség. ennek érdekében az acélgyártásban folytatni kell a már korábban megkezdődött szerkezetváltást, a cél az, hogy a nagy energiaigényű siemens-martin eljárást fokozatosan felváltsák a korszerű konverteres acélgyártási eljárással. a dunai vasmű például a korábbi 4 helyett már csak 2 siemens-martin kemencét működtet, s az évtized végére várhatóan azokban is megszünteti a termelést, a vasmű korszerű eljárás bevezetését is tervezi, amellyel változtat a jelenlegi technológiákon, mindezek eredményeként a kohászat legnagyobb hazai vállalata 1990-ig várhatóan 10 százalékkal csökkentheti majd az energia felhasználását.

az energiatakarékosságra a hazai kohászati vállalatok mindegyike kidolgozta a stratégiáját. annak részeként a dunai vasműben és a lenin kohászati művekben már a nyersvas mind nagyobb részét használják fel a kevésbé energiaigényes konverteres acélművekben, s mindkét helyen foglalkoznak egy, még takarékosabb, korszerűbb eljárás bevezetésével is. az ózdi kohászati üzemekben elsősorban a hulladékvas és a nyersvas arányának változtatásával akarnak takarékoskodni, s mindhárom kohászati nagyüzemben tovább növelik a nyersvasgyártás energiaigényét mérséklő folyamatos öntési kapacitást. /mti/

dáv/gw olt
13.33 090587 2187

Ra

-.-

sb0022 4 180 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 9. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
melegedés

már kontinensünk keleti harmadán okoz változatos, változékony, szeles, csapadékos időjárást az a légköri front, amely nemrég még közép-európa felett húzódott. észak-, északnyugat-európát újabb időjárási front érte el, hatására ott sokfelé esik az eső, záporosod, megerősödött a szél és ismét lehülés kezdődött. kontinensünk többi részén kisebb-nagyobb mértékben melegszik az idő. közép-európát várhatóan egyre melegebb léghullámok érik el, így a hét végére hazánk időjárása is melegebbre fordul. országunkban pénteken jobbára napos, szeles, meglehetősen hűvös idő volt. néhány helyről futó záport jelentettek. a hőmérséklet csúcspontja általában csupán 12 és 16 fok között alakult. szombat hajnalra az ország nagy részén 3 és 9 fok közé, az északi középhegység jelentős hányadán 0,3 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt jobbára napos, a pénteknél kevésbé szeles, száraz idő volt. a hőmérséklet 11.00 órára 11 és 16 fok közé emelkedett.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9,8 fok, a többéves átlagnál 5,8 fokkal alacsonyabb volt.

szombaton 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hektopaszka, változatlan. előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

tulnyomóan napos idő várható. a felhőzet szombaton lassanként keleten is csökken, majd vasárnap délutántól nyugat felől időnként megnövekszik és néhol már futó zápor is előfordulhat. az északi szél ma még helyenként erős, néhol átmenetileg viharos lesz, majd késő délutántól jelentősen gyengül. vasárnap délutántól egyre élénkebb délnyugati szél várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2 és 7 fok között alakul, azaz a szélvédett területeken gyenge talajmenti fagy is lehet. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20-25 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

nagyobb részt derült, időnként azonban felhős idő lesz, csapadék nem várható, az északi szél eleinte még időnként viharos lesz, majd késő délutántól jelentősen gyengül. a hőmérséklet késő este 10 és 11 fok körül, vasárnap hajnalban 5 és 6 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 466 cm, a víz hőmérséklete 13,4 fok. /mti/

gw olt
13.56 090587 2467

Ra

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

erdész judit mária kiállítása balassagyarmaton

1987. május 9. - a balassagyarmati palóc muzeumban szombaton megnyílt erdész judit mária népi iparművész kiállítása. az egerben élő alkotó mintegy hatvan munkáját június végéig tekinthetik meg az érdeklődők. erdész judit mária, akinek eredeti foglalkozása női szabó, alig egy évtizede kezdett el foglalkozni népviseleti ruhák, runázati tartozékok szabás-varrásával, díszítésével. erőssége a palóc népviselet, de más hazai tájak lakosainak ősi ruházatát is készíti. munkáival hamar feltűnést keltett, rendszeres szereplője lett a külföldi magyar napoknak, ruháit kiállították franciországban, svédországban, a szovjetunióban, finnországban, olaszországban és belgiumban. munkája mellett szívesen tanítja a fiatalokat a népi ruházat szabás-varrására, díszítésére. /mti/
csiz/má/gw olt
14.01 090587 0841

-.-

sb0024 4 170 mtib1024

százéves a fegyverneki tűzoltó egyesület.

1987. május 9. - száz évvel ezelőtt 1887. május 9-én alakult meg fegyverneken a település első önkéntes tűzoltó egylete. a centenárium alkalmából szombaton ünnepi megemlékezést tartottak a nagyközségben, köszöntötték azokat, akik a „vörös kakas” elleni küzdelemre önként vállalkoztak és ma is örködnék a társadalmi tulajdon és a magánvagyon biztonsága felett. az ünnepségen kitüntették azokat, akik az elmúlt évtizedekben sokat fáradoztak az egyesületért. az évforduló tiszteletére az egyesület tagjai látványos bemutatót tartottak, tűzvédelmi gyakorlaton adtak számot felkészültségükről. /mti/
end/gw olt
14.04 090587 0665

Pa

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

szombathelyiek grázban

1987. május 9. - testvérkapcsolatot alakított ki a grázi zeneiskolával a szombathelyi általános iskola, amely a megyei művelődési és ifjúsági központtal együtt fenntartója a buratino gyermekszínpadnak. a kapcsolat keretében a gráziak meghívására szombaton a stájer városba utazott vendégszereplésre a szombathelyi iskola gyermekszínpada és bábegyüttese. a színpad a zenés kópéságok című gyermekoperát, a bábegyüttes pedig a lakodalmas című bábjátékot mutatja be.

a grázi zeneiskolások június 1-jén és 2-án viszonyozzák szombathelyen a vendégszereplést. /mti/
lér/gw olt

14.08 090587 0612

-.-

sb0026 4 160 mtib1026

zalai népművészek kiállítása

1987. május 9. - népművészeti kiállítás nyílt szombaton zalaegerszezen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a népművészeti tárgyak készítésével foglalkozó zala megyei amatőrök, valamint a népművészet mesterei és a népi iparművészek mintegy 700 mives munkát küldtek el a május 24-ig látható bemutatóra. a zsűri döntése alapján 500 szőttes, himzés, vert csipke, fafaragás és kerámia kerülhetett a közönség elé. a kollekción több mint egyharmadát a nyíregyházán megrendezendő országos népművészeti kiállításra is elküldik. /mti/
tas/kné/gw olt

14.38 090587 0591

W

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

az országos béketanács ülése /1. rész/

1987. május 9. - a győzelem napja alkalmából az országos béketanács ünnepi ülést tartott szombaton a parlament kongresszusi termében.

a himnusz hangjait követően sztyanyik b. lászló, az obt elnöke nyitotta meg a tanácskozást. emlékeztetett arra, hogy a kibővített ülésnek - amelyre a magyar békemozgalom nyitottsága jegyében az obt tagjai vendégeket is hívhattak magukkal - a hitleri fasizmus felett aratott győzelem 42. évfordulójáról való megemlékezés, s egyidejűleg a májusi béke és barátsági hónap országos rendezvénysorozatának megnyitása a célja. hangsúlyozta: a városokban és a falvakban, az üzemekben, a tudományos és a kulturális intézményekben, az iskolákban nagy felelősséggel készülnek a békerendezvények megtartására.

az ülésen részt vett és beszédet mondott berecz jános, az mszmp kb titkára. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében köszöntötte a megjelenteket és átadta kádár jánosnak, az mszmp főtitkárának jókívánságait és üdvözlését.

bevezetőben a II. világháború hőseiről, mártírjairól szólva hangsúlyozta: a fasizmussal szemben folytatott közös háborúban oly sok nép fiainak vére folyt, hogy kár lenne feledni azt a tanulságot, miszerint a veszéllyel szemben a győzelem forrása a tisztességes, becsületes emberek és népek összefogása, közös fellépése. ezt a tanulságot örökre kell hordoznunk, hiszen azt tanítja számunkra, hogy bármilyen, a társadalmi haladást, az emberi becsületet veszélyeztető erővel szemben össze tudunk fogni, és ha összefogunk akkor az emberi tisztaság, az erkölcs és a szellem győzedelmeskedhet.

a továbbiakban kifejtette: Európában 1945. május 8-tól, a világon pedig 1945 közepétől azt mondjuk, hogy béke van. de azóta sem élünk háború nélkül! végigkíséri történelmünket a háborús konfliktusok, a kisebb-nagyobb összecsapások sorozata. ezek között vannak olyanok, amelyeket valamiféle vad elfogultság, gyűlölet szül, de vannak olyanok is, amelyeket egyes népek folytatnak azért, hogy megvédjék függetlenségüket, vagy megszerezzék önállóságukat és szabadságukat. mi különbséget tudunk tenni ezen konfliktusok között, tiltakozunk az embertelen összecsapások, a fegyveres harcok ellen, és szolidaritásunkat fejezzük ki a népeikért, nemzetükért harcoló erőkkkel, társadalmi mozgalmakkal. /folyt. köv./

na/gw olt

14.41 090587 2349

W

-.-

sb0028 4 160 mtib1028

uttörő várjátékok kispánán

1987. május 9. - a mátravidéki települések uttörői ez évi programjának kiemelkedő rendezvényeként került sor szombaton kispánán a várjátékok megrendezésére. a középkori vár környékén került sor az egésznapos rendezvényre, amelyen gyöngyösről és környékéről mintegy kétszáz uttörő vett részt csapatonként tíz fő korhű jelmezbe öltözött vitézi játékkal.

a kispánai várat egykori birtokosa kompolti györgy vezetésével védte a török hódítók ellen. ennek felidézésére az uttörő örsök most mint várvédő vitézek járták végig a hadiösvényt, s közben számos olyan feladatot kellett megoldani, amely ügyességüket, bátorságukat tette próbára. egyúttal a kispánai vár, valamint a kor történetének főbb mozzanataival ismerkedtek.

a várjátékok legügyesebb uttörőit oklevéllel és különböző tárgyakkal jutalmazták. /mti/

kov/lné li olt

14.57 090587 0877

-.-

sb0029 4 130 mtib1029

a „játék kerestetik,, pályázat díjkiosztása

1987. május 9. - a pájtás szerkesztősége és a magyar uttörők szövetsége tavaly ősszel hirdette meg gyerekeknek a „játék kerestetik !,, országos pályázatot. szombaton, az uttörőszövetség székházában friss péter, a magyar uttörők szövetségének titkára átadta a legszínvonalasabb, legérdekesebb játékokat kigondoló és tervező gyerekeknek a szövetség díjait és a csillebérci jutalom-táborozásra szóló meghívásokat.

az ország minden tájáról érkezett játéktervek között születtek gondolkodási stratégiát, logikát fejlesztő, a hagyományos társasjátékokhoz hasonló, valamint mozgásos, és számítógépre írt játékok is. a zsüri az ötletességet, szellemességet értékelve a fődíjat borbola mártá és simon péter bordányi uttörőknek ítélte, dolina elnevezésű, a közismert „malom,,-hoz hasonló társasjátékukért. a díjazott és dicséretben részesített terveket a magyar uttörők szövetsége szakemberek és vállalkozók bevonásával gyártásra és forgalmazásra javasolja és előkészítetteti. /mti/

si li olt

14.58 090587 1048

W

-.-

sb0030 4 160 mtib1030

vetélkedő uttorók

1987. május 9. - szombaton uttorók adtak egymásnak találkozókat komárom megyében. oroszlányban a bábjátékosok mérték össze felkészültségüket, tudásukat, a területi vetélkedőket követően. a zsüri a tatabányai, a tatai, a komáromi és a gyermekelyi pártások produkcióját értékelte a legjobbnak. a találkozó résztvevői a nap folyamán ismerkedtek a bányászváros nevezetességeivel. tatán az uttoró színjátékosok legjobbjai az ifjúsági és művelődési központban mutatták be gálaműsorukat. a 18 iskola diákjai közül a prózamondók, a néptáncosok és a parodisták aratták a legnagyobb sikert. /mti/

pil/gw olt
15.01 090587 0625

--

sb0031 4 160 mtib1031

három város kórustalálkozója

1987. május 9. - három város - kaposvár, szombathely és zalaegerszeg - legjobb általános iskolás kórusainak hagyományos találkozója szombaton rendezték meg a szombathelyi bartók béla teremben. a mostani seregszemle már a tizenhetedik volt, amelyen nyolc kórus vett részt. a dalosok bartók- és kodály-művek mellett békedalokat, klasszikus darabokat adtak elő a szombathelyi zeneiskola vonószekarának kíséretével.

a kórustalálkozón résztvevő mintegy hatszáz általános iskolás vasárnap szombathely, s vas megye nevezetességeivel ismerkedik. /mti/

lér li olt
15.04 090587 0607

W

--

sb0032 4 160 mtib1032

egyetemi könyvtárosok soproni tanácskozása

1987. május 9. - szombaton ^{be}sporonban rendeződött a műszaki egyetemi könyvtárosok hatodik szakmai szemináriuma. az egyetem főkönyvtárában megrendezett háromnapos eseményen a budapesti műszaki egyetem, a veszprémi vegyipari egyetem, valamint a miskolci műszaki egyetem könyvtárainak vezetői, munkatársai vettek részt. a könyvtárosok megvitatták hogyan segíthetik az egyetemi könyvtárak a hallgatók képzését, az oktatási feladatok minél jobb végrehajtását. beszámolók hangzottak el a műszaki egyetemi könyvtárak könyvtárolásáról, értékes gyűjteményeiről is.

a négy egyetem könyvtáraiban mintegy másfél millió könyv szolgálja az oktatást és a művelődést. rendkívül gazdag a soproni, a budapesti, a miskolci és veszprémi egyetemek folyóirat gyűjteménye. sopronban és miskolcon értékes könyv gyűjteményeket őriznek, amelyek felölelik a magyar erdész-, bányász- és kohász-képzés több mint másfél évszázados történetét. a gyűjtemények számot adnak a korabeli oktatási módszerekről, az egykori egyetemi és a diákéletéről. /mti/

cser li olt
15.45 090587 1092

--

sb0033 1 130 mtib1033

joe clark elutazott budapestről

1987. május 9. - szombat délután elutazott budapestről joe clark, kanada külügyminisztere, várkonyi péter külügyminiszter meghívására - háromnapos programmal - hivatalos látogatást tett Magyarországon.

szombati programja során a kanadai külügyminisztert délelőtt - az országházban - fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese; s tárgyalást folytattak a magyar-kanadai gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztéséről. a megbeszélésen részt vett james h. taylor, a kanadai külügyminisztérium államtitkára, gombocz zoltán külkereskedelmi miniszterhelyettes, robert l. elliot, kanada budapesti és nagy lajos, hazánk ottawai nagykövete. a tárgyaláson - az mti tudósítójának értesülése szerint - megállapították, hogy a két ország között a gazdasági kapcsolatrendszer az utóbbi években jelentősen bővült, megélték a kereskedelmi forgalom, mindkét részről megvan a szándék az együttműködés további szélesítésére, s ebben megfelelő területek kínálkoznak az ipari kooperációban - például a közlekedés, a számítástechnika, a távközlés, az

W

atomenergetika terén -, továbbá a közös fellépésben harmadik piacokon. mindkét részről hangsúlyozták, hogy kölcsönös érdek a magyar-kanadai kapcsolatok továbbfejlesztése, amely nemcsak szükséges, hanem lehetséges is.

a délelőtti program ezután vidéki uttal folytatódott: joe clark - kíséretének tagjaival együtt - ellátogatott martonvásárra, a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági kutató intézetébe, ahol dr. györfly béla igazgató és helyettese, balla lászló tájékoztatta a vendégeket az intézet munkájáról, bemutatva a korszerűen - nagyrészt kanadai berendezésekkel - felszerelt laboratóriumokban folyó növényélettani munkálatokat. a vendégek megtekintették a beethoven emlékmúzeum gyűjteményét is.

az elutazáskor - délután - a ferihegyi repülőtéren joe clarkot vendéglátója, várkonyi péter külügyminiszter bucsuztatta. jelen volt robert l. elliot és nagy lajos is. /mti/
of/li olt
16.17 090587 1994

-.-

sb0034 4 130 mtib1034

az országos béketanács ülése /2. rész/

az mszmp kb titkára rámutatott: ezek a konfliktusok is veszélyt jelentenek ellentétekkel terhelt világunkban, de az igazi veszélyt a fegyverkezési verseny hordozza, egyrészt azért, mert a felhalmozott fegyvermennyiség és -minőség önmagában is irritáló tényező, másrészt azért, mert hatalmas szellemi, anyagi és emberi erőt vesz igénybe. ezért elutasítjuk a fegyverkezési hajszát, és minden javaslatunk arra irányul, hogy megállítsuk azt - emelte ki. hozzátette: az utóbbi egy-két évben nincs áttörés a nemzetközi helyzetben, de jelentős javulás tapasztalható, olyan javulás, amely felidézi az enyhülés tapasztalatait, épít is azokra és hordozza a békés egymás mellett élés megvalósításának lehetőségét. a reykjaviki csúcstalálkozó óta több a bizalom és a bizakodás bennünk, s most úgy tűnik, hogy a középtávolságu rakéták leszerelése területén lehetséges a megegyezés. rendkívül fontosnak tartjuk, hogy a szovjetunió és az egyesült államok megállapodása létrejöjjön ezen a téren és van reményünk, mert a békemozgalom nem lankad, újjászületik, kiszélesedik és új arculatot ölt - hangoztatta berecz jános.

a szocialista országok békeprogramjának kialakításában kiemelkedő szerepet játszik a szovjetunió, a varsói szerződés országainak közös akarata. ez a program atomfegyvermentes világ

~

igényét fogalmazza meg az ezredfordulóra. ezért érdemes élni, dolgozni, tárgyalni, s aki nem ért ezzel a programmal egyet, az nemcsak önmagával és népével, hanem az egész emberiséggel kerül szembe.

európára különös figyelem fordul, mert ez a legveszélyeztetettebb kontinens - mondotta a továbbiakban, de a remény itt még gazdagabb is, mert politikailag iskolázott, tapasztalt népek lakják és kialakult már a kapcsolatok szerteágazó rendszere. ennek megfelelően nyugat-európa nem élhet meg kelet-európa nélkül és kelet-európa nem tud békét teremteni nyugat-európával való együttműködése nélkül. ezért meg kell találni a lehetőséget, hogy politikai, gazdasági, kulturális kapcsolatokban építsük ki a közös európaiságot, azt a szolidaritást, amely az egész emberiség javára válhat. éppen ezért az európai leszerelés különös helyet foglal el a szocialista országok diplomáciájában - fejtette ki. /folyt.köv./

na/li

16.21 090587 2266

-.-

sb0035 4 160 mtib1035

vi. országos közművelődési filmfórum

1987. május 9. - szombaton értékelő záróünnepséggel fejeződött be miskolcon a rónai sándor művelődési központban a vi. országos közművelődési filmfórum. a háromnapos tanácskozáson a filmstúdiók alkotó-közösségein, vezetőin kívül részt vettek a művelődési minisztérium, a megyei tanácsok, moziüzemi vállalatok, művelődési központok illetékes szakemberei - mintegy négyszázan.

a plenáris ülést - amely az ideológia és a közművelődés kapcsolatrendszerével foglalkozott - szekcióülések követték. ezeken azt tekintették át az alkotók és közművelődési szakemberek, hogy a vizuális médiáknak milyen újabb, tágabb felhasználási lehetőségei vannak a képzésben, az agitációs- és propaganda munkában, az ismeretterjesztésben, a történelmi tudatformálásban. foglalkoztak a művelődési intézmények és a film kapcsolatával, különös tekintettel a vizuális nevelésre. a szekciók vezetői bemutatták azokat a legjelentősebb új filmeket, videoprogramokat, amelyek legjobban példázak a különböző témakörökben rejlő lehetőségeket. a szekcióülések résztvevői e filmeket 60-80 tagú kisközösségekben vitatták meg neves szakemberek és alkotók irányításával. valamennyien hangsúlyozták a film egyre nagyobb szerepét a tágan értelmezett közművelődésben.

~

a stúdiók mintegy harminc új alkotást, többségében dokumentum-, népszerű-tudományos és oktató-, valamint katonai és híradófilmet mutattak be. a vetítések a nagyközönség is megtekinthette. a fórumon hangsúlyozták, fontos, hogy a vizuális nevelés nagyobb szerepet kapjon az oktatásban és a közművelődés részterületein. rámutattak, a lehetőségeket nem használják ki kellően az intézmények, ezért fontos, hogy a film ahhoz jusson el, aki azt a hétköznapi élet minden területén a legjobban tudja hasznosítani.

/mti/
tre/li olt
16.39 090587 1814

-.-

sb0036 4 170 mtib1036

kirakodóvásár miskolcon

1987. május 9. - szombaton szinte „eldugult”, a miskolci belváros főutcája, a széchenyi ut és az abból nyíló szabadság tér. a 27. miskolci filmfesztivál rendezvényeinek sorában kétnapos népművészeti- és kirakodóvásár nyílt a fesztiválpalota, a most felújított kossuth filmszínház környékén. népi fazekasok és keramikusok, mézeskalácsosok, gyöngyfüzők, cserepesek, himzők, tűzzománckészítők, ékszerészek, bábkészítők, üvegművesek, textilfestők és még sok alkotó kínálta díszes portékáját. a vásár másnap este zárul. /mti/

na/li olt
16.45 090587 0572

-.-

sb0037 4 130 mtib1037

az országos béketanács ülése /3. rész/

a felszólalók közül sztyanyiszlav rosztokij, a szovjet békevédelmi bizottság elnökhelyettese, filmrendező hangsúlyozta: feszült korban élünk, olyan világban, amely a technika fejlettségével elérte, hogy megsemmisítheti önmagát. erre nem gondolhat minden nap az ember, de akik ezzel foglalkoznak, azok tudják, hogy a kölcsönösen garantált megsemmisítés veszélye esetleg valósággá is válhat. utalt arra, hogy a művészek jelentős szerepet vállalhatnak a békemozgalmakban, alkotásaikkal felhívhatják a figyelmet a béke megőrzésének fontosságára. rámutatott: sajnós

W

napvilágot látnak olyan filmek is, amelyek az ellenségképet kívánják elültetni az emberek tudatában. a szovjetunióban - mondotta - a barát, a jószomszéd képét kívánják kialakítani a más nemzetekről. mégpedig oly módon, hogy a népi diplomácia eszközeit felhasználva fejlesztik a kulturális kapcsolatokat, gyarapítják az egyes emberek közt szövődő barátságokat.

michel von meyenfeldt, nyugalmazott holland tábornok, a tábornokok a békéért nemzetközi mozgalom vezetője az új katonai gondolkodás megteremtésének fontosságát huzta alá felszólalásában. mint mondotta: a jelenlegi katonai eszközök, amellet, hogy képesek a társadalmak elpusztítására, hatalmas anyagi erőket vonnak el az emberiség égető problémáinak - például a szegénységnek, az éhínségnek, a környezetszennyezésnek - megoldásához szükséges forrásokból. figyelmeztetett arra, hogy a bizalmatlanság a kapitalista országokban jelenleg is él még a szovjetunióval szemben. bizalomépítésre van szükség - hangsúlyozta - a társadalom különböző szintjein a szocialista és a kapitalista országok között, s ennek egyik módja lehet a rendszeres véleménycsere az európai biztonsági kérdésekről.

horváth éva, az obt titkára a kapcsolatteremtés lehetőségeiről szólt a nemzetközi és a hazai békemozgalomban, hubay miklós író, az obt elnökségének tagja a szellemiség és a kultúra fejlődésének lehetőségeit vázolta fel, egy olyan Európában, amelyben már nincsenek atomfegyverek, láng lászló, a magyar külügyi intézet tudományos osztályvezetője a leszerelés és a nemzetközi, gazdasági kapcsolatok összefüggéseit elemezte, kifejtette véleményét a helyi békemozgalmi tevékenység lehetőségeiről gulyás györgy, az mszmp nagykövati városi jogu nagyközségi bizottságának titkára, s rövid áttekintést adott a szovjet békekezdeményezések nyugat-európai visszhangjáról réti erwin újságíró, az obt elnökségének tagja.

az ünnepi ülés a szózat hangjaival zárult. /mti/
na/li olt
16.52 090587 2540

W

-.-

sb0038 4 160 mtib1038

ormánsági napok sellyén

1987. május 9. - ormánsági napok kezdődtek szombaton a tájegység központjában, sellyén. 1981 óta kétévenként rendezik meg a dél-baranya népi kulturáját bemutató eseménysorozatot, amely egyben ünnepi találkozója is az ormánsági embereknek. a hatszáz négyzetkilométer kiterjedésű dombos-erdős vidéken 46 magyar falu fekszik, valaha az „egykeről”, - az egyszem gyerekről - voltak híresek vagy inkább hírhedtek. sok helyütt őrzik még ma is az ormánság sajátos kulturájának, gazdag népművészetének emlékeit.

a sellyei művelődési házban kiállítás nyílt a szaporcán élő soós pálné népi iparművész ormánsági szötteseiből. a bemutatott anyag nagyobb részét a pécsi janus panonius muzeum őrzi és a kiállításra adta kölcsön. az ormánság kincsei közé tartoznak a festett kazettás mennyezetű református templomok. közülük a legszebb - a helyreállított drávaiványi templom - hangversenynek adott helyet. mándoki lászló néprajzkutató előadást tartott a népi műemlékek gyanánt gondozott festett templomokról.

vasárnap népművészeti vásárt rendeznek a nagyközség központjában. kizárólag meghívott mesterek - többnyire népművészek és népi iparművészek - árusítják a hagyományos értékeket őrző munkáikat. a hajdani draskovich kastély műemléki épületének zárt udvarán ormánsági néptáncokat mutatnak be az együttesek. a műsort követően táncházat szerveznek, s az érdeklődő fiatalok megismerkedhetnek a régi ormánsági táncokkal. /mti/
igó/bné li olt
16.55 090587 1479

-.-

sb0039 4 130 mtib1039

régí könyvek új sikere - ákv-könyvaukción

1987. május 9. - nagy sikerrel zárult szombaton az állami könyvterjesztő vállalat huszonötödik alkalommal megrendezett antikvár könyvaukciónja, amelyet ezúttal a pesti vígadó hangversenytermében rendeztek meg. a kalapács alá került mintegy 500 tétel csaknem teljes egészében új gazdára talált. az írásművészeti régiségek egész kínálatáért - a licitálás végén - a kikiáltási ár kétszeresét fizették a vevők, így 880 ezer forint lett a bevétel. a vásárlók között nagyjából fele-fele arányban voltak közületek, könyvtárak, közgyűjtemények, illetve magánszemélyek. az egyéni gyűjtők leginkább forrás értékű írásmunkákat vásároltak, amelyeket - mint közülük többen elmondták - saját kutatásaiknál hasznosíthatnak.

Q

a jubileumi, kétnapos aukció szervezői az mti tudósítójának elmondták, hogy ezúttal a helytörténeti témájú alkotások, a helységnévtárak, a mesés könyvek, az anekdotás kötetek, valamint a szőlő- és bortermelésről szóló ipartörténeti kiadványok, a vasut történetét feldolgozó művek voltak a leginkább kelendőek. a legmagasabb összegért, 29 ezer forintért galenus 1625-ben velencében megjelent - fametszetekkel illusztrált - orvosi munkája talált gazdára. a könyvgyűjtőknek szóló jó hír, hogy a különleges művelődéstörténeti értékű kiadványok aukcióját rövidesen ismét megrendezi az ákv: julius 18-án, sopronban. /mti/
sa li olt
16.57 090587 1395

-.-

sb0040 4 160 mtib1040

a iv. országos aktfotó kiállítás

1987. május 9. - szentesen, a kossuth téri galériában szombaton nyitották meg a iv. országos aktfotó kiállítást. a mórícz zsigmond művelődési központ kétévenként rendezzi meg ezt a tárlatot, amelyre az idén mintegy 100 szerző, több mint 800 képet küldött be. a zsűri 60 alkotó 145 képét fogadta el a június 7-ig nyitva tartó kiállításon való bemutatásra.

a legjobb alkotások, kollektívok és önálló művek szerzői különböző díjakat kaptak. a kiemelt fődíjat jung zseni budapesti fotóművésznek ítélte oda a zsűri. a két első díjat kotnyek istván /nagykanizsa/ és wagner ferenc /budapest/, a két második díjat csabai istván /szolnok/ és eifert jános /budapest/ kapta. ezenkívül még heten részesültek különböző díjakban.

a tárlat anyagát a későbbiekben az ország más városában is bemutatják. /mti/
tób/li olt

17.06 090587 0861

Q

-.-

sb0041 4 130 mtib1041

napirenden a szelektív fejlesztés - befejeződött az info ,87 vándorgyűlés balatonfüreden /1. rész/

1987. május 9. - a szelektív fejlesztéssel és a versenyképességgel foglalkozó info ,87 elnevezésű konferencia szombaton befejeződött balatonfüreden. a magyar közgazdasági társaság statisztikai osztályának vándorgyűlésén több mint 400 szakember vitatta meg a témával kapcsolatos ipari, mezőgazdasági, építőipari és idegenforgalmi feladatokat. mind a négy szekcióülésen részletes kitértek a jelenlegi helyzet elemzésére, a VII. ötéves tervidőszak eredményeire, hiányosságaira.

az ipari szekcióülés előadói többek között rámutattak arra, hogy nálunk a nemzetközi átlagnál magasabb az alapanyagtermelő és energiatermelő szektor aránya. az ipar szerkezeti átalakításának alapvető feladata tehát a kitermelő ágazat és a feldolgozó tevékenység közötti arányok módosítása, a hazai adottságokkal és a nemzetközi trendekkel összhangban. szelektív fejlesztésre van tehát szükség, amely a hazai és külföldi ipari kínálatunkban korszerűbb, magasabb szinten feldolgozott árut hoz, olyan termékeket, amelyekben már a korábbinál kisebb az anyag- és energiahányad. ezt a célt szolgálta egyébként az ipari minisztérium több pályázata, ezek eredményeként könnyvelik el, hogy az exportban az utóbbi években már felére csökkent az anyag- és energiaigényes termékek aránya. az ilyen jellegű fejlesztéseket segítik a jövőben az ipari minisztérium, az országos műszaki fejlesztési bizottság, a magyar tudományos akadémia és a művelődési minisztérium közös innovációs parkjai.

az építőipar tanácskozó szakemberei a vállalkozó szellem erősödését szabták meg alapvető követelménynek ahhoz, hogy az építőipar alkalmazkodni tudjon a jelenlegi helyzethez. az elmúlt öt éves tervidőszakban 25 százalékkal csökkent a beruházás, és úgy látszik a VII. ötéves tervidőszakban is mérséklődik. csökkent a lakásépítés, ezzel újabb kapacitások szabadultak fel. a magánérs lakásépítésben még nem vállalkozók a nagyvállalatok. hangoztatták azonban a szakemberek, hogy ez nem csupán elhatározás kérdése. az építőipari vállalatok nagyrésze elavult gépparkkal dolgozik, fejlesztési lehetősége alig van. próbálkozások, jó kezdeményezések azonban már a kilábalás útját is mutatják. több építőipari vállalat megkezdte a saját lakásértékesítést, mások pedig új technológiát fejlesztettek ki és vásároltak a kislakás-építéshez. /folyt.köv./

bév/li
17.07 090587 2422

-.-

sb0042 4 130 mtib1042

napirenden a szelektív fejlesztés - befejeződött az info ,87 vándorgyűlés balatonfüreden /2. rész/

a szelektív fejlesztés alapvető követelmény a mezőgazdaságban, élelmiszerfeldolgozásban is. ezt hangsúlyozták a szekcióülés előadói, hozzászólói. a növénytermesztésben nagy szükség van a gabonatermelés növelésére és a kukorica arányának erősítésére, valamint az állattenyésztés fehérje bázisának megteremtésére. az élelmiszertermelés versenyképességét csak az ágazat eddiginél gyorsabb ütemű fejlesztésével tudják megvalósítani. a termelés szubjektív feltételével, vagyis a szakemberrel legtöbbször a szekcióülésen foglalkoztak. a résztvevők megítélése szerint a mezőgazdaság tartaléka még a szaktudás hatékonyabb kihasználása és az érdekeltség fokozása. olyan bérezési rendszerek bevezetésére van szükség, amelyek alapján a szövetkezetek tagsága nemcsak nyer, hanem kockázatot is.

az idegenforgalmi szakemberek megítélése szerint nagy jövőjük van az újszerű vendéglátási formáknak, köztük a gyógyturizmusnak, a sport- és kulturális programokhoz kötött üdültetésnek is. /mti/

bév/li olt
17.11 090587 1103

-.-

sb0043 4 160 mtib1043

dél-dunántul történészeinek találkozója pécsen

1987. május 9. - dél-dunántul történészei első alkalommal találkoztak egymással pécsen a szombaton megkezdődött tudományos-szakmai konferencián. a magyar történelmi társulat regionális csoportja, együttműködve a pécsi akadémiai bizottsággal, a Janus Pannonius Tudományegyetemmel és a tudományos ismeretterjesztő társulattal szervezte a tanácskozást. megrendezésével fórumot teremtettek a régió területén - baranyában, somogyban, tolnában és zalában - dolgozó történetszakemberek számára.

a történettudomány hivatásos művelői mellett tanárok, levéltárosok, muzeológusok, helytörténészek, honismereti szakkörvezetők vettek részt a kétnapos konferencián. közülük mintegy negyvenen előadást is tartottak az általuk kutatott témáról. többnyire egy-egy megye, település vagy üzem történelmi múltjáról. négy szekcióban folyt a műhelymunka: a nemzetiségekről, a gazdasági fejlődésről, a kulturális életéről és a felszabadulás utáni évek történetéről. /mti/

igó/bné li olt
17.19 090587 1028

Q

-.-

sb0044 4 150 mtib1044

kommunista szombat nógrádban

1987. május 9. - kommunista szombatot tartottak a salgótarjáni kohászati üzemekben, a vállalat ötszáz dolgozójának részvételével. működtek a berendezések minden termelő üzemben; részben exportra 160 tonna hidegen hengerelt acéllemez, huzalt, kovácsolt árut és más kohászati terméket állítottak elő 3,5 millió forint értékben. a bérmegetakarítást a vállalat szociális ellátásának javítására fordítják.

ötszázán dolgoztak a nógrádi szénbányák aknaüzemeiben a kommunista szombaton. a vájárok 600 tonna szenet küldtek a felszínre, a többiek az üzemek területén takarítottak, fát ültettek. a tavaszi társadalmi műszakokból eddig mintegy 600 ezer forintnyi bérmegetakarítás gyűlt össze, ezt a pénzt a kisnyugdíjasok megsegítésére fordítják. /mti/
csiz/má li olt
17.21 090587 0805

-.-

sb0045 4 150 mtib1046

országos árkonferencia pécsett

1987. május 9. - pécsett szombaton befejezte munkáját az v. országos árkonferencia, amelynek fő témája az adó- és árrendszer tervezett reformja, illetve az azt szolgáló intézkedések megvalósításának módja és várható hatásuk volt. a kétnapos tanácskozáson mintegy 1300 gazdasági szakember vett részt. az országos anyag- és ár hivatal, valamint a szakminisztériumok munkatársainak közreműködésével szekcióüléseken vitatták meg az ipar, az építőipar, a kereskedelem és a vendéglátás, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar gazdaságirányításának, ágazati árpolitikájának időszériu kérdéseit.

a konferencia záróülésén békesi lászló pénzügyminiszter-helyettes mindenekelőtt azokról a rövidtávú intézkedésekről szólt, amelyeknek már az idén érzékelhető hatást kell gyakorolniuk a gazdasági élet kedvező irányu fejlődésére, egyúttal a szükséges stabilizációs program megalapozását várják tőlük. az 1987. évi fő cél: a teljesítmény növelés, ennek érdekében a leghatékonyabban dolgozó vállalatok és szövetkezetek nyereségadó-kedvezményben részesülnek, s ezzel lehetőséget kapnak a gyorsabb ütemű fejlődésre. az élenjáró technikát alkalmazó gazdálkodó szervezetek gyorsított amortizációt hajthatnak végre, ami

w

által erőtelegebben folytathatják a termelési szerkezet módosítását és a műszaki fejlesztést. az exportteljesítmények fokozása végett megkülönböztetett támogatásban részesülnek a legjobb devizakitermelő vállalatok és szövetkezetek. ösztönzik a megtakarítási hajlandóságot azért, hogy a gazdálkodók tartalékolják, illetve fektessék be jövedelmük egy részét. /mti/
igó/li olt

17.42 090587 1622

-.-

sb0046 4 160 mtib1047

savarja nemzetközi táncverseny

1987. május 9. - szombaton huszonkettedik alkalommal csendült fel a szombathelyi művelődési és sportház színpadán a savaria nemzetközi táncverseny szignálja. a rendező szervek huszonkét évvel ezelőtt arra vállalkoztak, hogy az amatőr társastánc legjobbjainak rangos találkozási pontjává fejlesszék e rendezvényt. azt ígérték a versenyzőknek, hogy tehetségüket, szorgalmukat világszínvonalu mezőnyben tehetik próbára. abban a meggyőződésben bontott szárnyat a nemzetközi táncverseny, hogy jó ügyet szolgál. a szakmai szempontok mellett a tánc sajátos varázssával és hangulatával előmozdítja a fiatalok barátságát, egymás jobb megismerését, a kulturális kapcsolatokat, a népek közötti békés együttműködést. a tapasztalatok szerint e célok teljesültek.

az idei rendezvényen tizenöt ország - anglia, ausztrália, belgium, bulgária, csehszlovákia, finnország, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, az ndk, az nszk, olaszország, skócia, svájc és a szovjetunió - legjobb párosai, a világ amatőrreinek legjelesebb képviselői vesznek részt.

szombaton este rendezték meg a standard táncok - angol keringő, bécsi keringő, tangó, slow fox, quick step - versenyét. a táncbajnokságon ezúttal is a vörös csillag érdemrenddel kitüntetett bm határőrség központi zenekara szolgáltatta a zenét. az értékelésben angol, dán, nszk-beli, olasz, szovjet és magyar pontozóbírók, döntnökök vesznek részt.

w

a vetélkedő műsorában láthatta a közönség az nszk-ból érkezett bremenhafeni formációs csoportot, a savaria társastánc együttest, a magyar László uttörőház és a művelődési és sportház gyermek táncszakkörét, s bemutatkoztak disco táncosok is.

a rendezvényt vasárnap a latin amerikai táncok - samba, cha-cha, rumba, passodoble, jive - versenyével folytatják, s este nagyszabású gálaműsorral fejezik be. /mti/

lér/li olt
17.50 090587 1859

-.-

sb0047 4 150 mtib1048

közlekedésbiztonsági ankét a szegedi színházban

1987. május 9. - a szegedi tiszta volán gépkocsivezetői töltötték meg szombaton délután a szegedi nemzeti színház nézőterét: ankétot tartottak, amelyen beszámoltak a vállalat elmúlt fél évtizedben elért közlekedésbiztonsági eredményeiről, tapasztalatairól. elmondották, hogy 1986-ban 150-re, az öt évvel korábbinak egyharmadára csökkent a vállalat gépkocsivezetői által okozott balesetek száma, ezzel a terület gépkocsivezetőinek versenyében az első helyre kerültek. közülük több mint félezren már negyedmillió kilométert vezettek baleset nélkül.

az eredmény annak is tulajdonítható, hogy orvosokból, pszichológusokból, műszakiakból álló, megfelelő műszerekkel ellátott ergonómiai állomást hoztak létre. a korszerű cselekvésvizsgáló és egyéb készülékekkel rendszeresen ellenőrzik, hogy a gépkocsivezetők megfelelnek-e a követelményeknek, milyen gyorsan reagálnak a változó közlekedési körülményekre. /mti/

dob/f li olt
17.57 090587 0987

W

-.-

sb0048 4 130 mtib1049

jövönk a tét - „módszervásár,,

1987. május 9. - a kisz jövönk a tét akciójának budapesti tapasztalatairól és a további feladatokról tanácskoztak szombaton fővárosi intézményi és nagyüzemi kisz-vezetők a szovjet kultúra és tudomány házában.

a résztvevőknek nagy imre, a kisz kb titkára szólt arról, hogy mit vállal az ifjúsági szövetség a műszaki fejlesztés meggyorsítása érdekében. a gazdálkodó szervezetek kisz bizottságai például innovációs köröket alakítanak, ahol a fiatalok konkrét, a vállalati fejlesztési célokhoz kapcsolódó munkákat végeznek. a jövönk a tét mozgalomról szólva elmondotta, hogy a fiatalok a helyi feladatok meghatározása mellett felsőbb szintű döntéseket igénylő kérdéseket is megfogalmaztak, amelyeket a kisz kb összesítve továbbít az illetékeseknek.

a budapesti kisz-esek többek között ötletbörzét, ötletnapokat szerveztek, megújították a termelési mozgalmakat. sok munkahelyen, így például a máv ferencvárosi csomópontján visszamenőleg megvizsgálták az alkotó ifjúság pályázaton előzőleg elutasított pályaműveket. ezek között itt még szabadalmaztatásra alkalmas javaslatokat is találtak. a fővárosi gázművek fiataljai a vállalati vezetőktől egy „probléma-étlapot,, kaptak, erről választják ki vállalásaikat. a xiv. kerületi ingatlankezelő vállalat ifjúkommunistái célul tűzték ki, hogy népszerűsítik a szárazhabarcsos építési technológiát, és vállalták, hogy a korszerű, de nem eléggé kihasznált gépekre betanítják a dolgozókat. a tanácskozáson szóvá tették, hogy az új javaslatok, elképzelések egy része továbbra is gyakran kerül a bürokrácia utvesztőibe, megvalósításukat számos körülmény gátolja.

a kisz-vezetők különböző mozgalmi és propaganda-módszereket is ajánlottak egymásnak a „módszervásáron,,. a kisz budapesti bizottsága arra törekszik, hogy a jövönk a tét akció során kialakult értékrendek és politikai cselekvési formák a mozgalom állandó elemeivé váljanak. /mti/

si/li olt
17.59 090587 1953

W

-.-

sb0049 4 180 mtib1050

közlekedésbiztonsági tanácskozás

1987. május 9. - a gyermekek közlekedésbiztonságáról, a balesetek megelőzéséről rendezett tanácskozást szombaton az országos közlekedésbiztonsági tanács, a művelődési minisztérium és a magyar uttorók szövetsége, a szövetség székházában, a gyerekeknek, szülőknek szóló, a közlekedésbiztonságot elősegítő propaganda-eszközökről és azok hatékonyságáról az országos és megyei közlekedésbiztonsági tanácsok szakemberei, uttoróvezetők és a megyei tanácsok művelődési osztályainak munkatársai tanácskoztak.

a kerékpár, a görkorcsolya és a gördeszka mind olyan baleseti veszélyforrás, amelyek biztonságos használatára a gyerekeket a szülőknek, tanároknak, az egész felnőtt környezetnek oktatnia kell. a tanácskozáson mrázik mária, az uttorószövetség titkára felhívta a figyelmet a gyerekek kezdeményezéseire is, amelyek részben az uttorógárda közlekedési alegységekben születtek, részben az uttorómozgalom más akcióiban.

a március közepén szervezett riadó 57-30-87 kapcsán például több uttorócsapat tagjai térképet rajzoltak iskolájuk, vagy lakóhelyük környékéről, amelyen megjelölték a baleseti veszélyforrásokat. másutt a gyerekek kerékpárutat terveztek, s ennek rajzát eljuttatták a települések vezetőihez. nagy sikere volt a közlekedésbiztonsági tanácsok által szervezett nemzetközi iskola kupa versenysorozatnak, amelyen 146 ezer gyerek vett részt.

a résztvevők ajánlásokat fogalmaztak meg a gyermekek közlekedési biztonságának növelésében a propaganda lehetőségeiről. javasolták többek között, hogy a rádió és a televízió műsoraiban kapjon nagyobb szerepet a közlekedésre nevelés. /mti/

si/li olt
18.01 090587 1661

N

-.-

sb0050 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 9. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

erősödik a nappali felmelegedés

várható időjárás vasárnap estig:

nagyrészt derült idő lesz. vasárnap délutántól azonban nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet és ott néhol futó zápor lehet. a délnyugati szél napközben megélénkül. a kora délutáni hőmérséklet 20-25 fok között várható. /mti/

li olt
18.05 090587 0480

-.-

sb0051 4 130 mtib1052

átadták a „mi a haza ma?„ című országos pályázat díjait

1987. május 9. - a berzsenyi daniel irodalmi és művészeti társaság „mi a haza ma?„ című országos pályázatának díjait szombaton adták át keszthelyen, az i. berzsenyi-helikon napok rendezvénysorozat keretében.

a társaság 10 ezer forintos fő díját dr. Kovács Lajosnak, a biológiai tudomány kandidátusának /tiszadob/ ítelték. az ünnepségen több különdíjat is kiosztottak, átnyújtottak - többek között - a kisz kb, a szot, a hazafias népfront országos tanácsa és a zala megyei tanács jutalmát, valamint németh lászlónénak, az író özvegyének ajándékait. /mti/

sa/li olt
18.17 090587 0646

-.-

sb0052 4 130 mtib1053

győzelem-napi megemlékezések vidéken /1. rész/

1987. május 9. - a fasizmus felett aratott győzelem 42. évfordulójáról szombaton országsszerte megemlékeztek, békegyűléseket rendeztek, megkoszorúzták a szovjet hősök emlékműveit.

harkányban megnyitották az újjárendezett és kibővített bolgár katonai muzeumot. emlékeztet: 1945 tavaszán - a szovjet hadsereggel válllvetve - bolgár csapatok is részt vettek dél-magyarország felszabadításában. az 1976-ban létrehozott muzeum az 1. bolgár hadsereg emlékét őrzi, annak az alakulatnak a történetét mutatja be, amely döntő szerepet játszott a németek drávai hídfőjének szétzúzásában harkány térségében.

a most megnyitott kiállításon fényképek és térképek, valamint más egykori dokumentumok, továbbá fegyverek, egyenruhák, zászlók, rangjelzések és kitüntetések láthatók. erre az alkalomra készült el a muzeum előadótermében a bolgár krijakov-házaspár alkotása, egy 50 négyzetméter nagyságú falfestmény, amely a felszabadító bolgár katonák és a magyar nép találkozását ^{sa}ábrázolja.

a muzeumban tartott ünnepségen igan petrov boszev altábornagy, a bolgár néphadsereg politikai főcsoportfőnökének első helyettese és godó ágnes ezredes, a hadtörténelmi intézet és muzeum főigazgató-helyettese idézte fel a negyvenkét évvel ezelőtti eseményeket: a dráva-menti hadműveleteket, a fasizmus feletti győzelmet, a második világháború befejezését. venelin todorov kocev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete bolgár katonai kitüntetésekkel adta át a kiállítás létrehozásában közreműködő magyar muzeumi dolgozóknak. ezt követően megkoszorúzták a drávai harcoknak emléket állító muzeumi szoborcsoportot.

az eseményen részt vett pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes és kovács istván vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnökének helyettese is.

a muzeumi ünnepséget követően a bolgár vendégek felkeresték a harkányi bolgár katonai temetőt és megkoszorúzták a hősi emlékművet.

sárváron békenapot tartottak. a rendezvényre vas megye minden részéről érkeztek békeharcosok, autós békemenetek. a békenap a szovjet hősi emlékműnél koszorúzási ünnepséggel kezdődött. ezt követően a nádassy vár udvarán békenagygyűlést rendeztek - ahol gonda györgy, az mszmp vas megyei bizottságának tagja, nyugalmazott államtitkár mondott ünnepi beszédet -, majd a város és a városkörnyék művészeti együttesei szórakoztatták a sárváriakat.

/folyt.köv./
sa/igó-lér/li

18.33 090587 2442

W

sb0053 4 130 mtib1054

győzelem-napi megemlékezések vidéken /2. rész/

a nógrád megyei pásztón mintegy félezer fiatal és felnőtt részvételével békemenet indult nagymezőre, ahol azután nagygyűlést tartottak. salgótarjánban ugyanennyi uttörő vett részt a csillagtúrán: a salgó várnál „legyen a XXI. század a béke évszázada”, címmel ünnepi műsort láthattak a gyerekek, bátonyterenyén pedig az ifju gárda és az uttörő gárda versenyét rendezték meg.

szolnok megyében is ünnepségeken emlékeztek meg az évfordulóról. a megyeszékhelyen megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, több helyen pedig magyar-szovjet baráti találkozót szerveztek. turkevén békegyűlést tartottak, majd fáklyás felvonulással köszöntötték az ünnepet.

a magyar honvédelmi szövetség solymáron rendezte meg az uttörők honvédelmi versenyének pest megyei döntőjét. a pemü ujonnan épített, korszerű sporttelepén a pajtások akadályversenyen, közlekedési vetélkedőn, lövészetben vettek részt, majd szüleikkel együtt megismerkedhettek a buvárkodással, a rádió amatőr szakággal, a modellezéssel és kipróbálhatták az új sporteszközt, a csuszókorongot is. a szeles idő miatt azonban a sárkányrepülők és a hőlégballonosok bemutatója elmaradt. az elméleti és ügyességi versenyekből álló játékos vetélkedőn a szentendrei lett az első. a honvédelmi napon részt vett kéri györgy vezérőrnagy, az mhsz főtitkára is.

^{↓ csapat}
budapesten, a füredi uti lakótelepen „békét mindenkinek”, címmel változatos családi és gyermekprogramot, a kámaraerdei ifjusági parkban pedig családi békenapot tartottak.

a béke és barátsági hónap borsod-abauj-zemplén megyei rendezvénysorozatának megnyitó nagygyűlését - amelyen tarcsi gyula, az országos béketanács elnökségének tagja mondott ünnepi beszédet - encsen rendezték meg. /mti/

sa/csiz-end-tre li olt
18.57 090587 1791

W

sb0054 4 180 mtib1056

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. május 9.

sb0001 magyar cégek a szabadkai vásáron
 sb0002 jobb áruellátás - több valuta
 sb0003 rizs 12 ezer hektáron
 sb0004 hétfőtől: beiratkozás a fővárosi óvodákba
 sb0005 új programok a plannetáriumban
 sb0006 országos néptáncfesztivál
 sb0007 marjai józsef fogadta a kanadai külügyminisztert /gyh!/
 sb0008 győzelem-napi koszorúzás
 sb0009 szovjet koszorúzás a gellérthegy emlékműnél
 sb0010 festmény- és ékszeraukción kiállítása a mom-ban
 sb0011 közlekedésbiztonsági tanácskozás /gyorshír!/
 sb0012 befejeződött a marketing konferencia balatonfüreden /1. rész/
 sb0013 befejeződött a marketing konferencia balatonfüreden /2. rész/
 sb0014 budapesten tartotta tan. a licenckereskedők nemz. szervezete
 sb0015 árullám tetőzhött szigetköznél
 sb0016 tanárjelöltek ballagása egerben
 sb0017 barátság posta salgótarján és kamerovó között
 sb0018 lottónyeremények
 sb0019 százéves születésnap köszöntő
 sb0020 újabb üdülőház borgátán
 sb0021 anyag- és energiatakarékosság a vaskohászatban
 sb0022 időjárás-jelentés
 sb0023 erdész judit mária kiállítása balassagyarmaton
 sb0024 százéves a fegyverneki tüzoltó egyesület
 sb0025 szombathelyiek grazban
 sb0026 zalai népművészek kiállítása
 sb0027 az országos béketanács ülése /1. rész/
 sb0028 uttörő várjátékok kishánán
 sb0028 a „játék kerestetik”, pályázat díjkiosztása
 sb0030 vetélkedő uttörők
 sb0031 három város kórustalálkozója
 sb0032 egyetemi könyvtárosok soproni tanácskozása
 sb0033 joe clark elutazott budapestről
 sb0034 az országos béketanács ülése /2. rész/
 sb0035 vi. országos közművelődési filmfórum
 /folyt.köv./ gw/li
 19.30 090587 1622

W
 -.-

sb0055 4 180 mtib1057

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 kirakodóvásár miskolcon
 sb0037 az országos béketanács ülése /3. rész/
 sb0038 ormánsági napok sellyén
 sb0039 régi könyvek új sikere - ákv-könyvaukción
 sb0040 a iv. országos aktifotó kiállítás
 sb0041 napirenden a szelektív fejlesztés - bef. az info ,87 /1./
 sb0042 napirenden a szelektív fejlesztés - bef. az info ,87 /2./
 sb0043 dél-dunántul történészeinek találkozója pécsen
 sb0044 kommunista szombat nógrádban
 sb0045 országos árkonferencia pécsen
 sb0046 savaria nemzetközi táncverseny
 sb0047 közlekedésbiztonsági ankét a szegedi színházban
 sb0048 jövőnk a tét - „módszervásár”,
 sb0049 közlekedésbiztonsági tanácskozás
 sb0050 időjárás-jelentés
 sb0051 átadták a „mi a haza ma?”, című orsz. pályázat díjait
 sb0052 győzelem-napi megemlékezések vidéken /1. rész/
 sb0053 győzelem-napi megemlékezések vidéken /2. rész/
 sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó

/mti/ li

- v é g e -

19.31 090587 1113

W
 -.-

60008 X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1987. május 10.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

török erőmű és viadukt magyar közreműködéssel

1987. május 10. - a mélyépítési tervező vállalatnak és a török stfa nagyvállalatnak isztambulban működő közös vállalata a megalakulás óta eltelt másfél év alatt elismerést, jó hírnevet szerzett törökországban, s az ott dolgozó világcégek körében, a magyar licenc szerinti csuszózsalus berendezéseivel a műszaki világszínvonalhoz méltó gyorsasággal és jó minőségben betonozták az új létesítmények szerkezetait. isztambulban most építik a negyedik 20 szintes toronyházat, amelynek falait a csuszózsalus betonozással naponta másfél emelettel magasztják. az orhaneli új erőműnél épített 88 méter magas hűtőtorony alul 70 és felül 40 méter átmérőjű betonpalástja pedig már elkészült, és most az erőmű 270 méter magas kéményének betonozását készítik elő.

a magyar-török közös vállalat legnagyobb munkája az új boszporusz-hídhöz vezető mintegy 100 kilométer hosszú autópályához tartozó viadukt-hidak pilléreinek építése. az óriási, 60-80 méter magas „h„ alaku pilonokból mintegy 200-at kell felépíteni, főleg az európai kontinens, kisebb részben kis-ázsia területén. a csuszózsalus betonozás építéstechnológiai terveit a közös vállalat megbízásából ezuttal is a mélyépterv készítette. eddig tíz pilont építettek fel, s várhatóan a jövő év második felében fejezik be a munkát. ezután sem maradnak munka nélkül, mert máris tárgyalások kezdődtek újabb megbízásokról, magas irodaházak és lakótelepi toronyházak építéséről. /mti/

sb/il/sl/gw olt
09.00 100587 1502

R

-. -